



# „Předcházení vzniku textilních a biologicky rozložitelných odpadů v Mikroregionu Moštěnka“

Žadatelem projektu je Dobrovolný svazek obcí mikroregionu Moštěnka, Náměstí 74, Dřevohostice 74, PSČ 751 14 Dřevohostice, IČ: 70952213

**Celkové náklady:** 1 852 332 Kč      **Dotace OPŽP:** 1 574 482Kč

Záměr „Předcházení vzniku textilních a biologicky rozložitelných odpadů v Mikroregionu Moštěnka“ patří mezi podporované projekty dle **prioritní osy 3.1 „Prevence vzniku odpadů“**, **Podporovaná aktivita 3.1.1 – Předcházení vzniku komunálních odpadů** v rámci 68. výzvy Operačního programu Životní prostředí 2014 - 2020.

Cílem projektu je předejít vzniku biologického a textilního odpadu a zefektivnit tak systém odpadového hospodářství v obcích. Jedná se především o zamezení skládkování BRKO prostřednictvím zavedení efektivního systému domácího kompostování a textilního odpadu v obcích prostřednictvím kontejneru na sběr textilu.

Za tímto účelem hodlá žadatel – Mikroregion Moštěnka - pořídit **164 kompostovacích nádob o objemu 1050 litrů, 134 kompostovacích nádob o objemu 1400 litrů a 20 kompostérů o objemu 2000 l** do jednotlivých domácností v 9 obcích mikroregionu Moštěnka účastnících se projektu.

Jedná se o obce Beňov, Bezuchov, Čechy, Dobřčice, Dřevohostice, Lipová, Přestavlky, Stará Ves a Želatovice, které mají zájem vytvořit fungující systém nakládání s bioodpady a textilem a dále jej zefektivňovat.

Vzniklý kompost bude využit ke hnojení soukromých pozemků občanů. Kompostováním se biologický odpad vrátí zpět do půdy, čímž se zvýší kvalita půdy i její retenční schopnost, což přispěje k protierozním i protipovodňovým opatřením

Pro manipulaci s dřevitým BRO budou pořízeny **3 mobilní štěpkovače** (v obci Bezuchov, Dobřčice a Přestavlky) a **4 menší elektrické štěpkovače** (Čechy, Stará Ves), které umožní snížit objem odpadu a vyrobit žádoucí frakce pro kompostování nebo mulčování.

V rámci nakládání s textilním odpadem obec Dobřčice žádá **o kontejner na textil**, který bude umístěn na veřejném prostranství obce. Textil bude svážet oprávněná firma.

Prostřednictvím aktivit projektu bude v těchto obcích vytvořen fungující systém nakládání s bioodpady a textilem, který bude mít příznivý vliv na kvalitu životního prostředí. Bude snížen objem SKO předcházením vzniku odpadu v místě jeho vzniku. Bude vybudováno 319 sběrných míst. Kapacita projektu předcházení vzniku odpadů je 240,88 tun/rok. V projektu se řeší 2 složky – BRKO a textil. Měrné finanční náklady na snížení produkovaných odpadů činí 5 996 Kč/t.

Záměr je v souladu se schváleným Plánem odpadového hospodářství Olomouckého kraje, i se se strategickým dokumentem DSO mikroregionu Moštěnka a strategie CLLD MAS – Partnerství Moštěnka.